

# **BREITBART: Zelenskyj oznámil, že ukrajinská protiofenziva proti Rusku oficiálně začala**

- CZ24 News | 11. června 2023

**UKRAJINA: Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj v sobotu řekl, že protiofenzivní a obranné akce proti ruským silám probíhají, a tvrdil, že jeho vrchní velitelé byli v „pozitivním“ smýšlení, když jejich jednotky sváděly intenzivní boje podél frontové linie.**

Ukrajinský vůdce na kyjevské tiskové konferenci po boku kanadského premiéra Justina Trudeaua odpověděl na otázku týkající se komentáře ruského prezidenta Vladimira Putina o den dříve, že ukrajinská protiofenziva začala – a ukrajinské síly utrpěly „značné ztráty“.

Zelenskyj řekl, že „na Ukrajině probíhají protiofenzivní, obranné akce. Nebudu mluvit o tom, v jaké fázi nebo fází jsou.“

„Jsem v kontaktu s našimi veliteli z různých směrů každý den,“ dodal s odkazem na jména pěti nejvyšších ukrajinských vojenských vůdců. „Všichni jsou pozitivní. Předejte to Putinovi.“

Trudeau, první zahraniční vůdce, který navštívil Ukrajinu od ničivých záplav způsobených protržením přehrady na Dněpru, nabídl Ukrajině finanční, vojenskou a morální podporu. Přislíbil novou vojenskou pomoc ve výši 500 milionů dolarů, nad rámec 8 miliard dolarů, které Kanada již poskytla od začátku války v únoru 2022, a oznámil 10 milionů dolarů na humanitární pomoc při povodních.

Trudeau řekl, že zřícení přehrady bylo „přímým důsledkem ruské války“, ale nevinil přímo Moskvu.

Ukrajinský generální štáb v sobotu uvedl, že pokračují „těžké bitvy“ s 34 střety během předchozího dne na průmyslovém východě země. Neuvedlo žádné podrobnosti, ale uvedlo, že ruské síly se „brání“ a zahajují letecké a dělostřelecké údery v ukrajinské oblasti Cherson a Záporoží.

V jaderné elektrárně Zaporizhzhia, největší v Evropě, která je obsazena ruskými silami, bylo pět ze šesti reaktorů již ve stavu studeného odstavení, což je proces, při kterém jsou všechny regulační tyče vloženy do jádra reaktoru, aby se zastavilo jaderné štěpení reakce a tvorba tepla a tlaku.

Ukrajinská jaderná agentura Energoatom v pátek pozdě večer uvedla, že elektrárně Záporoží nehrozilo „žádné přímé ohrožení“ kvůli protržení přehrady Kakhovka dále po řece Dněpr, které donutilo tisíce lidí uprchnout před záplavami a také prudce snížené hladiny vody v nádrži používané k chlazení zařízení.

Energoatom uvedl, že kvůli tomu odstavil poslední reaktor a také kvůli ostřelování poblíž místa, které poškodilo venkovní vedení spojující elektrárnu s ukrajinským energetickým systémem.

Se zastavením všech jaderných reakcí postupně klesají teploty a tlak uvnitř reaktorů, což snižuje potřebnou intenzitu vodního chlazení radioaktivního paliva. Toto je nejbezpečnější provozní režim jaderné elektrárny. Zaměstnanci Energoatomu stále pracují v elektrárně, i když ji nadále ovládají Rusové.

Energetické bloky areálu nefungují od září loňského roku. Šéf Mezinárodní agentury pro atomovou energii má v nejbližších dnech navštívit Ukrajinu.

V sobotu ráno také ukrajinské úřady oznámily, že po celé zemi zemřeli nejméně čtyři civilisté, když ruské síly zahájily iránské drony Shahed, rakety a dělostřelecké a minometné útoky.

Ukrajinská státní pohotovostní služba oznámila, že při útoku na černomořský přístav Oděsa byli v noci na dnešek zabiti tři lidé a více než dvě desítky zraněných. Mluvčí ukrajinského operačního velitelství Natalia Humeniuk uvedla, že mezi zraněnými jsou dvě děti a těhotná žena.

Na severovýchodě Ukrajiny byl zabit 29letý muž, když více než 10 dronů zamířilo na Charkovskou oblast, informoval v sobotu její guvernér Oleh Syniehubov. Dodal, že nejméně tři další civilisté byli zraněni.

V regionu Poltava dále na západ došlo v noci k poškození vojenského letiště zasaženého během noci ruským dronem a raketovým útokem, informoval místní guvernér Dmytro Lunin. Lunin řekl, že nikdo nebyl zraněn. K sobotnímu ránu se ukrajinská armáda ani úředníci nevyjádřili k rozsahu škod.

Ukrajinské letectvo uvedlo, že během noci sestřelilo 20 z 35 dronů Shahed a dvě z osmi raket „různých typů“ vypuštěných ruskými silami.

Boje a civilní oběti si znovu získaly pozornost, protože úřady na jihu Ukrajiny uvedly, že hladina vody v rozsáhlé oblasti pod protrženou přehradou klesá.

Téměř jedna třetina chráněných přírodních oblastí v Chersonské oblasti by mohla být zničena záplavami po protržení přehrady Kakhovka, varoval v sobotu ukrajinský ministr životního prostředí.

Ruslan Strilets ve svém příspěvku na Facebooku uvedl, že pád přehrady způsobil, že jeden národní park byl zcela ponořen, odvodnil řeky a jezera v jiných chráněných oblastech a mohl by vést ke zvednutí podzemní vody v částech delty Dněpru okupované Moskvou, což by vytvořilo riziko dalších záplav. .

Ve městě Cherson, jehož předměstí patřilo k oblastem zasaženým povodněmi, se průměrná hladina vody během noci snížila o 31 centimetrů (12 palců), ale zůstala o více než 4,5 metru (15 stop) vyšší než obvykle, uvedl regionální guvernér Oleksandr Prokudin. hlášeno v sobotu.

Prokudin varoval, že meteorologové o víkendu v oblasti předpovídali vydatné srážky, které zkomplikovaly záchranné práce.

Šéf OSN pro humanitární pomoc Martin Griffiths v pátek v rozhovoru pro agenturu Associated Press řekl, že „mimořádných“ 700 000 lidí potřebuje pitnou vodu.

**Sledujte**